

破产“小霸王”，情怀载不动

一代“小霸王”黯然落幕。

日前,天眼查披露,小霸王文化发展有限公司被申请破产重整,申请人为殷小云,经办法院为广东省中山市中级人民法院。另有消息称,小霸王法人冯宝伦被法院列为限制高消费人员。此情此景,令人唏嘘。

小霸王文化发展有限公司旗下品牌“小霸王”,其原身是中山市小霸王公司,始建于1987年,专业从事教育类电子产品的开发研究、生产和销售。23年过去,小霸王再也找不到最初的辉煌了。这条消息引发了不少80后、90后的怀旧。但对于一个充满了“挫折”意味的事件而言,情怀载不动太多悲伤。

自2019年起,小霸王文化发展有限公司已牵涉多达98起司法案件,其

当一个产品创新动力不足,而质量问题又扯住其出发的脚步时,“昔日重现”可能就成了苍凉一梦

中,涉及多起股权投资款的纠纷。这足以证明,危局并非此时才产生,小霸王是经历过一番挣扎的。人们依稀可以觉察到小霸王的不甘心,可惜时间不会对一个失败者给予更多福利。

多年前,小霸王公司所推出的“小霸王”学习机,经过成龙代言的加持,小霸王名声大噪。不管是借着“学习”打游戏,还是打会游戏再学习,一个时代以及这个时代的少年们,给了“小霸王”足够的包容与体恤。那时,谁不知道“望子成龙小霸王”?

不过,在竞争对手精细化深耕的阶段,小霸王渐渐落伍的迹象比较

明显。这期间,小霸王产品引来不少投诉。2012年12月,国家质检总局公布28类产品抽查结果,共发现263种产品不符合标准要求。“小霸王”学习机、“万利达”学生平板电脑进入黑名单。

彼时的万利达,也会让人想起风靡一时的万利达DVD。两者在黑名单中还会惺惺惜惺惺吗?这真的是一个让人有些悲意的隐喻。当一个产品创新动力不足,而质量问题又扯住其出发的脚步时,“昔日重现”可能就成了苍凉一梦。

有人会说,这些年来,小霸王不

是从没有停止过各种探索吗?某种意义上,这算得上一个事实。但创新的前提是精准。当拳头产品都失去了踪影,“创新”也就更为艰险。

这让人想起,2012年新年伊始,全球胶卷行业巨头柯达提出破产保护申请一事。比之小霸王,柯达是真正的百年老店,且其研发部门也十分具有创新性。可令人扼腕的是,当拍摄技术从胶卷时代进入数字时代时,柯达的反应突然变得无比迟钝,从而丧失了变危为机的最佳时间。

有人认为,“小霸王之父”殷永平在1995年夏天的离开,是小霸王发展的分水岭。这话不无道理,却仍有夸张之意。而无论如何,因创新不力而导致一个著名产品的告别,是永远的教训。

现代快报评论员 戴之深

快评

#还记得超级玛丽带给你的那段无忧时光吗#

11月9日,小霸王申请破产重整冲上热搜。不少网友感叹道,属于80后、90后童年回忆的东西又少了一样。

明明是学习机,但最主要的功能却是玩超级玛丽、魂斗罗、坦克大战……可以说,小霸王很早就抓住了最具消费力的那群人——中国父母。寓教于乐的产品设计,让父母买得安心,孩子玩得开心。

曾经,小霸王在1995年就做到了年产值10亿元。财大气粗的小霸王还邀请了成龙做代言。

用过小霸王究竟会不会“成龙”,谁用谁知道,但一代又一代的家长们还是热衷在各类“学习”终端砸钱,商家们也不会错过这个一直刮风的风口。

读书郎、步步高、文曲星、小达人……这些品牌听起来都很熟悉,套路也和小霸王相似:家长负责买,孩子负责用。

但不管是电子辞典,还是儿童手表,那些教育类电子产品总能在不起眼的功能键里塞进一些小游戏。也许是担心把游戏做大,家长就不买单了?去掉滤镜看小霸王,它其实是靠

“借鉴”任天堂的红白机获得成功。至今,任天堂仍在持续不断地创造出更好玩的游戏机硬件和软件。而在游戏市场中,小霸王很多年前就已经被无情地淘汰出局。

2017年,小霸王突然打算进军游戏主机行业,但产品还未上市项目就已经告终。这么说吧,如果跳进一个许久未涉足的领域,然后烧了十几亿元,后来没钱继续烧就烧了,最后把失败原因归结于没钱,是不是太草率了?

如今的游戏市场无论从规模上

还是专业性上看都已经今非昔比,《2019年中国游戏产业报告》中提到,我国游戏用户已达6.4亿人,中国游戏产业实际销售收入为2308.8亿元。相信再过几十年,又有一代人会怀念起现在流行的几款游戏。

机器总会被淘汰,青春永远不朽。有人说小霸王只剩下了情怀,也有网友说,我没有小霸王情怀,因为我玩的是任天堂的正版红白机。好似情怀也分山寨和原装,其实我们怀念的不是游戏机,而是一套不复返的无忧时光。

ZAKER南京评论员 茱白

“爱在心中 福在手中” 泰州福彩安全头盔进校园



11月4日下午,由江苏省泰州市民政局、市教育局、市福利彩票发行中心、泰州市凤凰小学等有关单位举办的2020年泰州福彩“爱在心中 福在手中”主题儿童头盔发放仪式在泰州市凤凰小学、泰州实验学校两所学校700名小学生分别发放350只儿童头盔,让他们出行更加安全。活动现场,部分学生代表领取并试戴头盔,大家对头盔式样、造型很满意。

学生赵一苇说,头盔设计很漂亮,以后乘坐电动车出行就佩戴新头盔了,她也会提醒父母骑电动车佩戴头盔。“过去我爸爸给我买的是成人头盔,戴起来不舒服,这次发的头盔戴起来很舒服。”学生陈一同说,希望泰州的小学生都能戴上这样的头盔上学。

泰州市福利彩票发行中心主任陈勇介绍,近年来,在泰州市发生的电动车伤亡事故中,受害人死亡原因多为颅脑损伤。不久前,全省范围内对驾驶电动车佩戴头盔作了硬性要求。为积极配合这一举措,保障儿童出行安全,守护儿童健康成长,同时持续践行福彩“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,弘扬“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化,进一步提升福彩公益形象、传递福彩爱心温暖,江苏省福利彩票发行中心采购福彩主题儿童头盔1万多个,印制了“爱在心中 福在手中”等公益宣传语,向全省福彩小学、外来务工人员子弟学校及留守儿童群体家庭发放。

爱心主题儿童头盔的制作与发放,既是对祖国下一代的关心与爱护,也是扎实推进福彩文化建设,提升福彩公益形象的重要举措。一顶爱心头盔,守护一个孩子,保护一个家庭,温暖一座城市。接下来,泰州福彩将继续坚持公益脚

步、延伸福彩公益足迹,进一步践行福利彩票的公益初心和使命,让福彩公益品牌更有温度、公益形象更加深入人心。同时创新创优福彩公益金资助内容、形式以及载体,加大造福社会弱势群体力度,为社会福利和公益事业的高质量发展做出新的更大的贡献。

道路千万条,安全第一条,泰州福彩希望同学们在确保安全的前提下,努力学习科学文化知识,努力做到德智体美劳全面发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦和建设富强美高新泰州积蓄力量,报效祖国。

泰彩

彩市万花筒

无锡“快乐8”爆首注大奖 选9复式喜中37万多元

10月31日,福彩“快乐8”上市仅四天,宜兴彩民鸿运当头,摘得“快乐8”第2020004期1注“选9中9”大奖,奖金30万元!中彩票票是一张“选9复式”票,出自宜兴市宜城街道土城路58号32020828投注站。

11月2日,中奖彩民杨先生来到宜兴市福彩中心兑奖。他说,福彩新游戏“快乐8”一上市就引起了他的兴趣,还专门了解研究了它的玩法。开奖当天上午10点左右,杨先生抱着尝尝鲜的心态买了一张机选的“快乐8”选912码复式。当晚开奖,杨先生核对号码后惊讶地发现自己居然中了9个号码,并且上网查了好几遍中

奖规则,确认自己中了四个奖等:“选九中九”1注30万,“选九中八”27注共5.4万元,“选九中七”108注共21600元,“选九中六”84注共1680元。杨先生的这张彩票共计中奖377280元。

“快乐8”十种玩法,娱乐性强。从1至80共80个号码中任意选择1至10个号码进行投注,每注2元,包括“选一”到“选十”10种玩法,包含“单式”“复式”“胆拖”3种投注方式。每期开奖时,从1至80共80个号码中随机摇出20个号码作为当期开奖号码。每天21:30开奖,返奖率高达58%,最高奖金可达500万元。

锡文

宿迁福彩开展“培育良好家风”座谈会

为弘扬中华民族传统美德,以“良好家风”助力营造风清气正的环境。近日,宿迁福彩召开“培育良好家风,践行核心价值”主题交流会。

“家是最小国,国是千万家”。在大力培育和践行社会主义核心价值观的今天,涵养和弘扬良好家风,就是党风向好、社风向善的一剂催化剂。此次主题交流会进一步增强了工作人员的责任感、使命感和凝聚力,在宿迁福彩内

部营造了比学赶超的氛围,展现了宿迁福彩人蓬勃向上的风采。

会上,宿迁福彩中心负责同志首先传达了有关家风家教的重要讲话精神。此外,每位工作人员讲述了自身及身边的家风、家教、家训故事。会后,工作人员纷纷表示,要以身作则,切实践行社会主义核心价值观,建设、传承、弘扬好家风,为全省、全市福利彩票工作的开展贡献出自己的一份力量。

宿彩